

全区各单位紧扣主题主线 扎实抓好学习教育

本报讯“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，全区各单位把学习教育作为根本，从一开始就学起来，坚持及时跟进学、多种形式学、联系实际学，确保把学习成效体现到增强党性、提升能力、改进作风、推动工作上。

及时跟进学。各单位把学习贯彻习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神作为主题教育的重要一课，组织党员干部及时跟进学习重要讲话精神，准确把握、深刻领悟重要讲话精神实质。八角街道第一时间召开街道工委（扩大）会，向街道处级干部、社区书记主任、科队站所负责人传达习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神，教育引导党员干部不断增强践行初心使命的思想自觉和行动自觉。区人力社保局组织局领导班子、科室负责人、支部书记集中学习习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神，并要求各科室、各党支部利用班前学习、支部会议等形式进行层层传达落实，将重要讲话精神传达贯彻至全局每一人。八宝山街道立足各领域党组织特点，依托办公网、工作群组、“书记之家”论坛、街道公众号等载体及时传达学习习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神，确保讲话精神直达支部、直通末梢，实现各领域党员全覆盖。区金融办采

取理论学习中心组学习的方式，集中学习习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神，深刻领悟习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和实践要求，力求以“无我”和“赶考”的精神状态做好本职工作。

多种形式学。各单位坚持聚焦主题主线，在组织党员干部开展个人自学的基础上，采取集体学、测试学等多种形式开展学习，增强学习教育的针对性和吸引力。区委宣传部以科室为单位，通过专人领读、集体共读、专题研读的形式，深入开展“学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述”主题读书活动，在部机关形成浓厚的学习研讨氛围。金顶街街道各基层党组织丰富学习形式，采用“导读+讲解”、艺术书画展、读书沙龙等生动鲜活、喜闻乐见的形式，激发基层党员学习热情，不断增强学习实效。区城市管理委以石景山城市管理微信公众号平台为依托，推出“不忘初心、牢记使命”主题教育微课堂，要求每位党员实名进行在线学习和答题，进一步提升全委党员干部的关注度和参与率，推动学习往深里走、往心里走。区科协组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育知识测试，重点检查全体党员对十九大报告、党章等内容的掌握情况，以测试传导压力，进一步督促党员干部自觉抓实抓好学习。

联系实际学。各单位积极发扬理论联系实际的优良学风，自觉把学习研讨同本单位实际和工作中存在的突出问题结合起来，做到知行合一、学以致用，不断提高运用科学理论解决实际问题的能力。区直机关工委把深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神作为主题教育学习重点内容，组织所属党组织反复学、深入学、研讨学，在学习中检视剖析机关党的建设突出问题，着力找差距、查问题、补短板。区信访办组织安排处级领导干部开展个人自学和交流研讨，学习研讨内容紧密联系信访工作实际，做到以学促研、以研促查、以查促改。区政府集体资产监管办在认真学习中央指定书目的同时，加强对区委十二届九次全会精神、区情区史等内容的学习，进一步强化对全区功能定位、集体经济系统发展定位等的认识。石景山医院把学习习近平总书记关于卫生健康领域工作的重要讲话和指示精神特别是习近平总书记在全国卫生与健康大会上的讲话作为一项重要学习内容，不断深化对卫生健康事业发展，不断提高决策的科学性和有效性。



（上接1版）要始终保持干事创业的精气神。要勇担历史使命，面对新时代新要求，必须以严的态度和实的作风，把为人民谋幸福的“初心”坚守下去，把建设好首都城市西大门的“使命”承担起来。要坚持首善标准，各个领域都要坚持最高标准、最好质量和最严要求。要弘扬斗争精神，勇于担当负责，敢于攻坚克难，善于团结协作，形成“四个轮子”一起转、全区上下“一盘棋”“一条心”“一股劲”干事创业的良好局面。

对做好下一步工作，常卫强调，要持续抓好理论学习。要充分把握好此次主题教育的契机，持续抓好理论武装，全面系统学、深入思考学、联

系实际学，切实提升政治敏感的程度、拓展思维视野的广度、升华思想境界的高度。要推动主题教育不断深化。常委会成员要发挥带头示范作用，沉下去，听真话、察实情、解决实际问题。要查摆自身不足，深刻检视剖析，掏出问题清单，抓好整改落实。要注重实践转化。要把开展主题教育和服务保障冬奥会筹办、打造新时代首都城市复兴新地标、高水平建设好首都城市西大门等各项中心任务深度融合起来，同部署、同推进、同落实，做到两手抓、两促进。要全力以赴做好新中国成立70周年大庆筹备和服务保障工作，做到“精益求精、万无一失”。

区委“不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组召开第二次会议

（上接1版）要注重减轻基层负担，不要让基层干部把时间耗在重复填写各种表格资料上，避免重复做同一件事，少开一些重复会议，多一点上门服务，把基层干部从一些无谓的事务中解脱出来；领导干部要带头，作为“关键少数”要在主题教育中先学一步、学深一点，先改起来、改实一点。同时，要担负好领导指导责任，一级带一级，压制形式主义、官僚主义的苗头，对主题教育中可能出现的各种形式主义、官僚主义的问题，提前预判，有效防范，坚决克服。要注重加强宣传引导，及时把中央、市委的最新要求和工作部署宣传报道好，确保主题教育的声音第一时间传播到基层一线；把全区主题教育的工作进展、实际成效和好的经验做法，及时宣传报道出去，为全区主题教育营造更浓厚的舆论氛围；在主题教育的一些关键节点上，组织刊发一些短小精悍的评论，激励全区党员干

部自觉把主题教育的要求落到实处，推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走；善于利用新媒体技术优势，扩大宣传范围、提升宣传实效。领导小组各成员单位要强化宣传意识，在结合和转化上下功夫，创新宣传形式和载体，多出特色、多出亮点，提高主题教育的宣传效果；加强同市、区级以上媒体的对接，及时推介好的宣传作品，在更大范围传递石景山好声音。

会议要求，区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员要继续以高度的政治责任感和使命感，以更加务实的工作作风，搞好全区主题教育，不断增强全区党员干部坚定信念的思想担当、管党治党的政治担当、干事创业的时代担当、为民服务的责任担当，为高水平服务保障新中国成立70周年庆祝活动、高水平建设首都城市西大门提供坚强保证。

我区努力争创全国双拥模范城“八连冠”

（上接1版）要创新亮点抓创建，全力打造一流特色品牌。要继续开展好“区长进军营”现场办公、“强军育才接力工程”“强军爱兵暖心工程”等活动。要着力打造宣传教育、服务强军、优抚保障、基层双拥等新亮点、新特色。

要扩大宣传抓创建，努力营造良好社会氛围。要进一步动员和引导广大群众积极投身创建活动。要充分运用广播、电视等各种媒体，广泛开展以爱国主义为核心，以拥军优属、拥政爱民光荣传统为重要内容的双拥宣传工作。要用先进典型鼓舞人、教育人、激励人、引导人，营造重视双拥、支持双拥、参与双拥的良好氛围。

常卫强调，要强化工作保障，凝聚合力抓落实，以拼抢的姿态和务实的作风，打好这场创建攻坚战。要组织领导到位。各级党委（党组）要切实肩负起党管武装的政治责

任，双拥工作领导小组及其办公室要推动建立协调顺畅的创建工作运行机制，各成员单位要认真履行好自己的职责，驻区部队要积极主动做好创建工作，构建党委统一领导、政府统筹协调、主管部门牵头、职能部门相互配合的工作格局。要责任落实到位。各部门、各单位和驻区部队主要领导要亲自抓，分管领导要具体抓，按照创建标准，明确时间表、路线图，量化分解创建任务，实现创建主体明晰化、目标责任具体化、创建指标定量化。要协同配合到位。各部门、各单位和驻区部队要牢固树立“一盘棋”思想，服从领导小组的统一指挥，不折不扣地完成下达的创建任务。要督导检查到位。区委、区政府督查室和区双拥办要定期对各部门、各单位创建工作情况进行检查和抽查，有力有序推进各项创建目标任务高质量高效完成。

11个老旧小区装上“智能门禁”

“一点生活”带来更多安全 更多便捷



吴赛赛/摄

本报讯（记者吴赛赛 通讯员孔微）“打开手机APP，一点图标，门禁就打开了，可真方便！”“我岁数大了出门就怕忘带卡，‘刷脸’开门真是老年人的福音。”“有了门禁，居民安全更有保障，我们心里可踏实了！”这几天，古城街道西北社区居民们都在讨论着一件社区大事，那就是社区所有单元都新安装了智能门禁。

老旧小区安全管理一直都是居民们最为关心的问题，古城街道综合调度指挥平台接到了很多反应老旧小区单元门没有门禁，导致楼道内小广告泛滥、安全得不到保障的

问题。街道高度重视，投资700余万元为辖区11个老旧小区新安装200余个、改造400余个智能门禁。

安全智能门禁系统通过互联网连接，在兼容传统门禁输密码、刷卡开门的基础上，一方面居民可通过居民身份证、人脸识别、手机拨号鉴权、APP软件方式进行智能门禁机的控制开门；另一方面，来访客可通过智慧门禁机与用户、物业管理者进行可视对讲，实行授权开门。为保证安全性，社区居民或租住的居民需要拿房本、租赁合同等材料到社区，社区审核通过后，居民才能录入头像等信息，使用门禁

系统。

智能门禁比传统门禁使用更为便利，新增的人脸识别方式避免了老年人忘带门禁卡无法进门的问题，手机拨号授权、APP软件的方式得到了年轻人的青睐，对于规范社区秩序，提升社区综合治理水平，创建智慧平安家园起到了极大的促进作用，保障了社区居民的安全，让大家更有获得感。给老旧小区装上一把智能锁，锁住安全、带来幸福。

记者手记：记者在西北社区了解到，连日来学习使用新门禁系统成为了居民的一件乐事，特别是老年人，对熟悉和掌握“刷脸”“APP”等智能服务热情高涨。老旧小区老年居民多，一些人常常忘带卡、钥匙，智慧门禁系统可以通过手机、刷卡、刷脸、按键等多种方式实现开门。同时通过摄像头监控陌生人进门，方便物业对小区居民和租户统一管理，切实提升居民的安全感，真正做到好事办好、实事办实。

